

黄 山 市 民 政 局

关于对政协黄山市第八届委员会第四次会议 第 14 号提案的协办意见

签发人：汪小宁

市卫生健康委：

我单位对市政协委员李炜提出的《关于加快我市康养产业发展的建议》（第 14 号）收悉，经研究办理，现提出协办意见如下：

一、打造健康养老基地

2024 年，经省民政厅、省发展改革委、省卫生健康委认定，我市推荐申报的徽州区院藏徽州康养基地、休宁洪天·悠然居康养基地被评为长三角（安徽）康养养老基地。加上之前认定的黄山圣天地健康养老基地、黟县养亲苑养老服务公司、黄山昌仁长者颐养中心和徽州区潜口小镇，我市已拥有 6 家安徽省长三角康养养老基地。此外，经上海市民政局，江苏省、浙江省、安徽省

民政厅共同推荐，我市 10 家单位被确定为 2024 长三角旅居养老地，5 家单位被确定为 2024 长三角健康养老目的地。

二、培育优质市场主体

认真梳理市场前景好、具有示范带头作用的健康养老产业，对接优质市场企业，吸引来黄投资康养产业。近年来，我市各级民政部门先后引进上海九如城、上海洪天、浙江钱江、浙江金色年华、江苏禾康等知名养老企业来我市运营管理养老机构或社区嵌入式养老服务综合体、老年助餐服务机构等。

三、吸引老人来黄康养

2024 年 6 月，我局与上海市杨浦区民政局、上海市养老服务行业协会、上海长三角区域养老服务中心及我市部分区县民政局和两地旅居康养机构代表共 20 余人在上海就社区联动康养工作举行启动仪式。上海市杨浦区长海路街道作为首批试点，定期组织活力老人到黄山市旅居康养。12 月，上海市、江苏省、浙江省、安徽省三省一市养老协会及部分会员单位在我市召开长三角旅居养老建设第三次推进会，相关单位、企业等分别进行旅居康养推介。依托已认定的 6 家长三角（安徽）健康养老基地，推出精品康养路线，吸引全国各地特别是长三角地区活力老人来黄旅居康养。

下一步，我局将聚焦健康养老产业发展，吸引优质老年人群体来黄康养。一是继续打造申报长三角（安徽）健康养老基地，

推出精品康养路线，以基地吸引老老年群体来黄康养。二是继续摸排优质养老产业，积极对接知名养老企业，吸引来黄投资运营养老设施。三是积极推进与长三角地区的合作交流，定期组织活力老人到黄山市旅居康养。

办复类别：A类

联系单位：黄山市民政局

联系电话：2355259



抄：市政协提案委、市政府办公室意见建议科。